

2022年度松江区新时代好少年(美德少年)风采展示活动启动

## 110名“新时代好少年”获表彰

本报讯(记者 王梅)6月3日下午,“学习贯彻党的二十大精神,争做新时代好少年”2022年度松江区新时代好少年(美德少年)风采展示活动暨2023年度松江区新时代好少年(美德少年)学习宣传启动仪式,在松江区青少年活动中心举行。110名2022年度松江区“新时代好少年”获表彰。

活动现场,区文明办、区教育局、团区委、区妇联、区关工委共同启动2023年度松江区新时代好少年(美德少年)学习宣传活动。部分“新时代好少年”登台,以《和公益走过四季》《探索大自然的奥秘》《传承匠人精神,做新时代小鲁班》等情景剧形式,展示了“有志向、有梦想、爱学习、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗”的新时代松江好少年风采。

据悉,2022年度松江区新时代好少年(美德少年)推荐评选活动由区文明办、区教育局、团区委、区妇联、区关工委联合组织。经过广泛宣传发动、层层推荐、认真遴选、优中选优,共有172名校级好少年参与区级展示,并于2022年底评选出10名“松江区十佳新时代好少年(美德少年)”和100名“松江区百优新时代好少年(美德少年)”。

十佳“新时代好少年”中,有热衷于传承中国传统文化的上海市城市科技学校学生陆蒋羲;有热爱自然,积极参与各类自然保护活动的松江区第七中学学生汪语晗;有在科普科创道路上孜孜不倦的上海师范大学附属外国语中学学生蒋宇陆;有知礼明礼心向党的上海师

范大学附属松江实验学校学生曹正嘉;有发扬勤俭节约传统美德的松江区岳阳小学学生谢紫莹;有自尊自强的松江区洞泾外国语实验学校学生刘一达;有视劳动为快乐源泉的松江区中山小学学生陆宸轩;有热心公益、传递爱心的上海师范大学松江科创实验学校学生刘芊廷;有敬老爱老的松江二中学生张众望;有正直勇敢的上海市三新学校松江思贤分校学生陈相瑞。

值得一提的是,本次活动还邀请了党的二十大代表、2022年度“感动松江”道德模范邹丰恒来到现场。邹丰恒勉励同学们,要好好学习、向上向善,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、肯奋斗的新时代好少年。

高考期间有阵雨  
最高气温或超30℃

本报讯(记者 李光)据松江气象台预报,受高空槽影响,今年高考前两天(6月7日、6月8日)松江天气为多云到阴,局部地区有阵雨,预计气温在21~30℃之间。6月9日起,松江将迎来多云为主的好天气,预计气温在22~33℃之间。

昨天10时25分,松江区气象台发布雷电黄色预警信号,白天本区大部分街镇出现雷电活动,并伴有1小时15~20毫米的短时强降水。

今天松江区云系依旧较多,有小雨。区气象台提醒考生及家长,高考期间注意携带雨具,合理安排出行时间,注意交通安全。

未来几日天气情况:6月7日(周三):多云到阴有分散性雷雨或阵雨,21~30℃;6月8日(周四):阴有时有阵雨或雷雨转多云到阴,23~29℃;6月9日(周五):多云到晴,22~33℃;6月10日(周六):多云,23~32℃;6月11日(周日):多云,24~32℃。

登记实行“跨省通办”  
新人不再“为爱奔波”

松江婚姻登记处迎来首批跨省登记新人

本报讯(记者 张小小)6月1日是上海市实行婚姻登记“跨省通办”首日。记者从松江区婚姻登记处了解到,当天共有60对新人办理了结婚登记,其中7对为跨省办理。

据悉,婚姻登记“跨省通办”新政实行后,双方均不是上海户籍的“准新人”,只要一方持有有效上海居住证,就可凭其居住证和实体户口簿、身份证,在本市任意一家区级婚姻登记机关申请办理婚姻登记。

分别来自江苏和安徽的杨扬和王婷婷,成为松江受理的首对跨省办理结婚登记的新人。“之前准备请假回老家登记的,现在实行‘跨省通办’,少了许多麻烦。”两名新人表示,在“六一”儿童节登记结婚有永结“童心”之意,是个好日子,又赶上新政,“感觉受到了眷顾,非常开心”。

来自湖北的杨金鑫和来自福建

的吴丽涓,也是一对跨省办理结婚登记的新人。“我们5月中旬咨询过,后来工作人员又专门打电话告知我们需要提供哪些证件,服务真的很周到。”顺利完成登记后,两人难掩欣喜地称,“今天是难忘的一天,以后可以和孩子一起过节了”。

记者从松江区民政局了解到,目前松江常住人口约190万,其中外来人口111万,实行婚姻登记“跨省通办”将大大方便广大外来人员。据悉,此前,松江还成立了“跨省通办”专项工作组,专门对婚姻登记员开展业务培训。

需要提醒的是,目前本市户籍居民根据“两个免于提交”相关规定可以使用身份证、户口簿电子证照,但双方均非本市户籍居民的,除居住证可以使用电子证照外,办理婚姻登记时仍需提供身份证、户口簿实体证照。

松江区2023年4月份12345  
市民服务热线关键指标排名情况

4月,我区共转办12345市民服务热线各类事项8472件,立案8225件。

承办单位	实际解决率	实际解决率排名	市民满意率	市民满意率排名	受理量(≥6)	
街镇类	泖港镇	100.00%	1	94.55%	1	109
	新浜镇	100.00%	1	93.33%	2	106
	广富林街道	100.00%	1	85.11%	6	244
	石湖荡镇	100.00%	1	80.00%	7	126
	中山街道	100.00%	1	74.67%	11	608
	经开区	100.00%	1	20.00%	18	67
	车墩镇	99.68%	7	68.95%	14	478
	方松街道	99.37%	8	92.83%	3	456
	洞泾镇	98.88%	9	86.12%	4	514
	小昆山镇	98.85%	10	85.22%	5	118
	九里亭街道	98.68%	11	71.72%	13	281
	岳阳街道	98.29%	12	68.21%	15	329
	泗泾镇	98.24%	13	52.11%	17	931
	余山镇	97.93%	14	73.04%	12	338
	叶榭镇	97.85%	15	79.05%	8	135
	九亭镇	96.90%	16	55.20%	16	621
新桥镇	95.40%	17	76.62%	9	570	
永丰街道	93.05%	18	75.34%	10	355	
委办局类	区卫生健康委	100.00%	1	100.00%	1	16
	区民政局	100.00%	1	90.00%	6	9
	区市场监管局	100.00%	1	66.67%	11	40
	区城管执法局	100.00%	1	/	/	6
	区教育局	99.61%	5	79.66%	9	871
	区公安分局	99.49%	6	98.46%	5	236
	区水务局	96.97%	7	100.00%	1	37
	区住房保障房屋管理局	94.59%	8	87.27%	7	64
	区生态环境局	91.67%	9	54.29%	13	41
	区绿化市容局	86.36%	10	100.00%	1	33
	区人力资源社会保障局	79.31%	11	78.33%	10	171
	区规划资源局	75.00%	12	100.00%	1	22
企业类	区体育局	75.00%	12	/	/	11
	区交通委	72.66%	14	65.00%	12	172
	区文化旅游局	50.00%	15	85.00%	8	17
	新开发集团	100.00%	1	55.00%	1	20
	交投公司	100.00%	1	0.00%	2	17
	新城公司	100.00%	1	0.00%	2	15



展示巧思妙用 探寻传统技艺

## 松江科技馆举办木艺专题展

本报讯(记者 姜群辉 摄影)活字印刷、鲁班锁、诸葛木牛、岳阳楼……这些传统的木工工艺都能在一场展览中看到。近日,松江区科技馆举办主题展览——木艺专题展,将持续至8月31日。

从劳动工具到学习文具,从桥梁建筑到家具车具,从生活必需到文化艺术,木艺创造并刻录着中华文化的繁盛与璀璨。木纹里、榫卯间、雕刻中,无不蕴藏着民族的精神、家族的记忆。本次展览以“木的技艺”为主题,

通过模型展示、互动参与等方式,以故事的形式追溯木与人类文明的渊源,展示从古至今木工在生产生活中的巧思妙用(见上组图)。

据介绍,展览期间,每周末都会推出“小小木匠”系列体验活动,开展十二生肖拼装、巧解鲁班锁、活字印刷体验、刨花灯制作等多场动手动脑的主题活动,为青少年带来一场场充满互动性、趣味性和知识性的木文化盛宴。市民可关注松江区科技馆官方微信号了解活动相关信息及线上报名。

奋进新征程 建功新时代

## “强国复兴有我”演讲比赛在松江开赛

本报讯(记者 李光)5月30日,由上海市侨联主办、松江区侨联协办的“强国复兴有我”主题演讲比赛初赛在上海中国留学生博物馆举行。来自各行各业的21名上海侨界青年代表参加初赛,最终10人进入决赛。

当天13时30分,参赛选手们按照抽签顺序依次上台演讲。大家紧扣“强国复兴有我”的主题,结合自身经历满怀激情地表达了心中的爱国情怀。演讲内容既有展现抗击新冠疫情时的青年担当,也有凝心聚力铸造新时代中国梦的深情表白。有的选手还

创新演讲模式,以时空对话的方式,将青年理想娓娓道来。比赛充分展现了侨联系统党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神成果,也展现出侨界群众奋进新征程、建功新时代的良好精神风貌。

“通过这次比赛,我们侨界青年更好地领会了党的二十大精神,将在今后的工作中,弘扬时代主旋律、凝聚发展正能量,为国家繁荣富强贡献自己更多的力量。”参赛选手、广富林街道侨联主席袁萍深有感触地说。

## 松江区举行世界环境日主题活动

本报讯(记者 李光)6月5日是世界环境日。6月2日下午,松江区2023年世界环境日主题活动在区工人文化宫举行。活动现场播放了松江区世界环境日主题宣传片,为松江区无废城市建设专家库专家颁发聘书,并揭晓“2023年松江区最美生态环境守护者”名单和世界环境日主题摄影、短视频获奖作品名单。

从“见缝插绿”到“规划建绿”,近年来,松江大力推进公园绿地建设,生态环境质量稳定向好,区域主要污染物排放总量持续减少。去年,松江PM2.5平均浓度为28微克/立方米,环境空气质量优良率87.4%,超过全市平均水平。

作为先头部队之一,去年,松江区向市生

态环境局生态环境部申请开展无废城市建设,为此项工作的开展提供重要的区域经验。为加强松江区无废城市建设技术支持指导,松江区无废城市建设工作领导小组强化专家辅助决策机制,邀请了上海市环境科学研究院高级工程师朱悦、东华大学教授宋新山、上海工程技术大学教授饶品华等7名专家学者,建立了无废城市建设专家库。

下一步,松江区将持续深入打好污染防治攻坚战,稳步推进无废城市建设、低碳示范创建、清洁空气行动计划等年度重点工作,探索推进国家生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地建设。

## 播撒文学种子 浸润学生心灵

松江作协文学进校园项目揭牌

本报讯(记者 陈菲茜)6月1日,中国作家协会文学志愿服务项目——松江作家协会文学进校园项目在上海师范大学松江未来实验学校揭牌。

揭牌仪式上,区文联、区作协、区文旅局代表被聘任为“校外辅导员”,今后他们将将以作家讲坛、对话文学等形式,在学校开展主题演讲、面对面答疑解惑等一系列文学活动。

据悉,该项目是松江作家协会在原有文学进校园系列活动基础上的延伸,旨在让文学走进更多学校,浸润孩子们的心灵。松江区作协副主席颜萍表示,上海师范大学松江未来实验学校作为一所开办未久的新校,具有很强的可塑性,希望项目能在校园中生根发芽,与孩子们一起茁壮成长。

松江作协将扶持学校建立自己的文学社,推出属于自己的文学刊物,培养一批喜欢文学、喜欢写作的学生。

据了解,松江作协成立于1989年4月,现有会员122名,其中中国作协会员9人,上海作协会员34人。协会会员出版文学作品集近百部,在国家级、省市级刊物上发表过大量作品,其中有些作品还获得冰心文学奖、入选获奖文学榜。松江作协还长期承担作家进校园、进部队、进企业等文学志愿服务。“接下来,我们将牵手更多学校,开展相关文学活动,还计划与区教育局合作,在全区范围内开展作文竞赛,一展学生风采。”松江作协副主席兼秘书长李满介绍。

让孩子们享受到更优质的教育资源

## 九亭小学改扩建工程竣工

本报讯(记者 李天蔚)九亭小学全新修建的操场日前投入使用,这得益于该校改扩建工程的实施。据悉,该工程将于本月全部竣工,并于近期逐步投入使用。

据了解,九亭小学改扩建工程北侧紧邻秀浜河,西至九杜路,东侧和南侧均至亭汇花苑,建设用地面积3万多平方米,包含体育综合楼、教学综合楼、图书馆综合楼、楼间连廊,以及室外田径场地。体育综合楼一层为教职工餐厅厨房,最多可容纳230人;二层为学生餐厅,最多可容纳860人;三层为室内体育馆,最多可容纳120人。地下车库可提供100个停车位。教学综合楼由教学楼和多功能阶梯教室组成,主要功能是教学用房和办公用房。图书馆综合楼由原来的餐厅、会议室、活动室改建而成。室外田径场地主要由跑道运动场、足球场、篮球场、排球场和运动器械场地组成,面层均采用红色透气型塑胶,可供学生进行多种体育活动。

工程完工后,办学规模为35个班。工程于2021年7月开工以来,遇到了疫情防控、高温、暴雨等多重挑战,建设方克服重重困难如期完成了建设任务。“教育是经济社会健康、和谐、稳定发展的基础,关系到九里亭街道每一个家庭,街道将深入贯彻党的二十大精神,努力营造更优质的教育环境,加快构建优质均衡特色的高质量发展新格局,不断推进九里亭‘三新一中心’建设。”九里亭街道党工委书记、人大工委主任王平介绍。